

Письмо Советской правительственной делегации о передаче в дар китайскому народу от советского народа техники и оборудования для организации крупного зернового государственного хозяйства (1 стр.).
Ответное письмо Председателя Мао Цзэ-дуна о передаче в дар китайскому народу от советского народа техники и оборудования для организации крупного зернового государственного хозяйства (1 стр.).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. С. Макаров — Партийное руководство соревнованием (2 стр.).
НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ. Н. Мирошников — За рентабельную работу кирпичных заводов (2 стр.).
И. Кирилов — Дорога к углю (3 стр.).
Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования (3 стр.).

Важный вклад в дело мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире

Передовая „Правды“ за 13 октября

Задача, решение которой имело бы большое значение для укрепления мира на Дальнем Востоке.

Советский Союз и Китайская Народная Республика решительно осуждают создание агрессивного военного блока в Юго-Восточной Азии, так как в основе этого блока лежат империалистические цели его инициаторов, и в первую очередь США. Этот блок направлен прежде всего против безопасности и национальной независимости стран Азии, против интересов мира в Азии и бассейне Тихого океана. Именно поэтому агрессивный блок в Юго-Восточной Азии был отвергнут такими важными странами этого района, как Индия, Бирма, Индонезия и другие, справедливо расценившими его как прямую угрозу своей национальной безопасности.

Советский Союз и Китайская Народная Республика считают необходимым заявить, что свои отношения со странами Азии и Тихого океана, как и с другими государствами, они и впредь будут строить на основе строгого соблюдения принципов взаимного уважения суверенитета и территориальной целостности, взаимного невмешательства во внутренние дела, равенства и взаимной выгоды, мирного сосуществования, что открывает широкие возможности для развития плодотворного международного сотрудничества. Политика, основанная на этих принципах, как указывается в декларации, «соответствует коренным интересам всех народов, в том числе народов Азии, безопасность и благополучие которых могут быть обеспечены только на основе советских усилий государств в деле защиты мира».

Советское правительство и Правительство Китайской Народной Республики со своей стороны приложат все усилия для того, чтобы содействовать урегулированию неразрешенных международных проблем, в том числе проблем, касающихся Азии.

Одной из важных проблем Азии в настоящий момент, несомненно, является положение Японии. Это положение создает угрозу народам стран Азии и Дальнего Востока, поэтому ясно, что Япония может быть использована в агрессивных планах США, чуждых как интересам японского народа, так и задаче поддержания мира на Дальнем Востоке.

В совместной декларации Правительства СССР и Правительства КНР об отношениях с Японией глубоко вскрываются причины нынешнего состояния этой страны, оказавшейся через девять лет после окончания войны на положении полуколонии и полураба. Соединенными Штатами Америки, и формулируются принципы, которыми руководствуются оба государства в своих отношениях с Японией.

Известно, что после окончания второй мировой войны Япония, как это было предусмотрено Потсдамским соглашением, должна была получить полную национальную независимость, создать свои демократические институты, развивать свою самостоятельную мирную экономику и национальную культуру. Однако эти задачи оказались невыполненными, так как Соединенные Штаты — главная оккупировавшая держава в Японии, несущая основную ответственность за выполнение Потсдамских решений, — грубо нарушили эти решения. Вопреки интересам японского народа США навязали Японии Сан-Францисский «мирный договор» и целый ряд других соглашений, в корне противоречащих Потсдамскому соглашению.

Народы Советского Союза и Китайской Народной Республики выражают глубокое сочувствие Японии и японскому народу, оказавшемуся в тяжелом положении в результате диктата США. Советский и китайский народы вместе с тем верят, что японский народ найдет в себе достаточно сил, чтобы стать на путь освобождения от иностранной зависимости и возрождения своей родины, на путь установления нормальных отношений, широкого экономического сотрудничества и культурных связей с другими государствами, и в первую очередь со своими соседями.

«Правительства Советского Союза и Китайской Народной Республики», — говорится в декларации, — в своей политике в отношении Японии исходят из принципа мирного сосуществования государств независимо от их общественного строя, будучи уверены в том, что это отвечает жизненным интересам всех народов. Они стоят за развитие широких торговых отношений с Японией на взаимно выгодных условиях, за установление с ней тесных культурных связей.

Они выражают также готовность предпринять шаги с целью нормализации своих отношений с Японией, и заявляют, что Япония встретит полную поддержку в своем стремлении к установлению политических и экономических отношений с СССР и с КНР, равно как встретит полную поддержку всякие шаги с ее стороны, направленные на обеспечение условий для ее мирного и независимого развития».

Совместные декларации правительств Советского Союза и Китайской Народной Республики по вопросам международного положения и, в частности, по важнейшим проблемам Азии отражают дальнейшее укрепление братского сотрудничества советского и китайского народов в их общей борьбе за избавление человечества от угрозы новой войны.

Новым ярким проявлением установившихся и все укрепляющихся отношений дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Китаем является соглашение по вопросу о Порт-Артуре и ряд соглашений по экономическим вопросам.

Соглашение о Порт-Артуре предусматривает вывод советских воинских частей из этой военно-морской базы, совместно используемой Советским Союзом и Китаем в интересах безопасности обоих государств. Этот акт является результатом изменения международной обстановки на Дальнем Востоке в связи с прекращением войны в Корее и восстановлением мира в Индо-Китае, а также в связи с укреплением обороноспособности Китайской Народной Республики и дальнейшим укреплением советско-китайской дружбы и сотрудничества.

Соглашение о Порт-Артуре — это важный акт, возможный только в условиях новых, социалистических отношений между государствами, построенных на принципах равенства, взаимного уважения, братской дружбы и сотрудничества.

Другим соглашением, основанным на принципах социалистического сотрудничества между государствами, является Соглашение о передаче Китайской Народной Республике советской доли участия в смешанных советско-китайских обществах, которые были созданы в 1950 и 1951 годах. Используя передовую советский опыт хозяйственного строительства, эти смешанные общества сыграли свою положительную роль и внесли определенный вклад в дело восстановления и развития китайской экономики. В настоящее время народный Китай, восстановив свое хозяйство, успешно выполняет первый пятилетний план, китайские хозяйственные организации накопили необходимый опыт и могут сами управлять деятельностью предприятий, входящих в смешанные общества. С 1 января 1955 года советская доля участия в смешанных обществах будет полностью передана Китайской Народной Республике.

Новым важным вкладом в дело укрепления взаимных экономических и культурных связей между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой является Соглашение о научно-техническом сотрудничестве путем обмена опытом во всех отраслях народного хозяйства. Этим же путем укрепления экономических и культурных связей служат советско-китайское Соглашение о строительстве железной дороги Ланьчжоу — Урумчи — Алма-Ата и советско-китайско-монгольское Соглашение о строительстве железной дороги от Цзиннина до Улан-Батора и об организации прямого сообщения по этим дорогам.

Кроме того, были подписаны Соглашение о предоставлении Правительством СССР Правительству КНР долгосрочного кредита в сумме 520 миллионов рублей и Протокол об оказании Правительством СССР помощи Правительству КНР в строительстве дополнительно 15-промышленных предприятий и увеличении объема поставок оборудования для 141 предприятия, предусмотренного в ранее подписанном соглашении, общей стоимостью дополнительно 400 миллионов рублей. Значение этих соглашений трудно переоценить.

Сегодня в «Правде» публикуются письмо Советской правительственной делегации о передаче в дар китайскому народу от советского народа техники и оборудования для организации крупного зернового государственного хозяйства и ответное письмо Председателя Мао Цзэ-дуна по этому поводу.

Таковы документы, демонстрирующие величайшую силу новых, социалистических отношений между государствами. Эти документы говорят о великой дружбе и плодотворном сотрудничестве Советского Союза и Китайской Народной Республики на благо народов своих стран, на благо мира во всем мире.

Советский народ единодушно приветствует эти исторические документы как новую веху в укреплении дружеских связей со своим китайским братом. Только что опубликованные итоги советско-китайских переговоров в Пекине встречены с огромным удовлетворением всеми миролюбивыми народами, расценивающими их как новый важный вклад в дело дальнейшего укрепления мира и безопасности.

Плечом к плечу, в тесном братском союзе Советская страна и народный Китай будут и впредь идти вперед по пути экономического и культурного прогресса, по пути укрепления дружеских связей и мирного сотрудничества со всеми странами, отстаивая дело мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире.

П И С Ь М О Советской правительственной делегации о передаче в дар китайскому народу от советского народа техники и оборудования для организации крупного зернового государственного хозяйства

Дорогой товарищ Мао Цзэ-дун!

В настоящее время в Советском Союзе осуществляется широкая программа по освоению целинных и залежных земель в целях значительного увеличения производства зерна и развития на этой базе всех отраслей сельскохозяйственного производства. Как показывает опыт массового освоения целинных земель, наиболее целесообразной формой проведения этой работы является организация зерновых совхозов.

Имея в виду, что в Китайской Народной Республике начинается работа по освоению целинных и залежных земель и желая передать накопленный Советским Союзом опыт в этом деле, в знак братской дружбы китайского и советского народов и в ознаменование пятилетней годовщины образования Китайской Народной Республики просим принять в дар китайскому народу от советского народа оборудование и технику, необходимые для организации зернового совхоза с посевной площадью 20 тысяч гектаров.

Для основания зернового совхоза выделяется: гусеничных тракторов «С-80» — 30 штук, гусеничных тракторов «ДГ-54» — 64, пропашных тракторов «Беларусь» — 4, комбайнов зерновых — 100, автомобилей грузовых — 30, бензовозов — 4, автозавозчиков — 4, автоприцепных мастерских — 2, автоприцепных легковых — 9, мотоциклов с колясками — 10, автоприцепов одноосных — 6, автоприцепов двухосных — 8, плугов тракторных — 128, сеялок тракторных зерновых — 120,

12 октября 1954 года.

ОТВЕТНОЕ ПИСЬМО Председателя Мао Цзэ-дуна

о передаче в дар китайскому народу от советского народа техники и оборудования для организации крупного зернового государственного хозяйства

Дорогой товарищ Хрущев и члены Советской правительственной делегации!

В пятую годовщину со дня образования Китайской Народной Республики Правительственная делегация Советского Союза от имени советского народа передает в дар китайскому народу оборудование и технику, необходимые для организации зернового совхоза с посевной площадью 20 тысяч гектаров. На период организации и первого года освоения производства зернового совхоза Советское правительство для оказания организационной и технической помощи в строительстве и освоении зернового совхоза готово направить в Китайскую Народную Республику специалистов в качестве советников с тем, чтобы китайские работники, поставленные в главе зернового совхоза, совместно с советскими специалистами в наиболее короткий срок освоили технику и систему управления крупным зерновым хозяйством.

12 октября 1954 года.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

Шире социалистическое соревнование за повышение производительности труда в угольной промышленности

Президиум ВЦСПС рассмотрел вопрос о работе центрального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности по руководству социалистическим соревнованием за повышение производительности труда и использование производственных резервов. В принятом постановлении по этому вопросу отмечается, что угольная промышленность благодаря повседневной заботе Коммунистической партии и Советского правительства превратилась в одну из ведущих отраслей социалистической индустрии. Угольные шахты, разрезы, стройки оснащены современной горной техникой, облегчающей труд шахтеров и повышающей его производительность. На шахтах созданы постоянные кадры рабочих и инженерно-технических работников, улучшаются жилищные и культурно-бытовые условия шахтеров и шахтостроителей.

Работники угольной промышленности широко развернули социалистическое соревнование и за последний период увеличили добычу угля более чем в два раза. В ходе соревнования за повышение производительности труда и использование производственных резервов передовики, новаторы и рационализаторы показывают образцы умелого использования горной

техники, добиваются высокой выработки и значительно перевыполняют план по добыче угля.

Вместе с тем в угольной промышленности, отмечается далее в постановлении, много шахт не выполняют государственного плана. Имеющиеся на шахтах большие производственные резервы используются неудовлетворительно. Центральный комитет профсоюза медленно выполняет указания XI съезда профсоюзов в части устранения недостатков в организации социалистического соревнования, мало помогает шахтным, заводским, районным, областным комитетам в улучшении их работы по руководству соревнованием. Производственные совещания на многих шахтах проводятся редко, на них не создаются условия для широкой критики недостатков.

Президиум ВЦСПС признал необходимым считать важнейшей задачей профсоюзных организаций угольной промышленности широкое развертывание социалистического соревнования за всемерное повышение производительности труда и использование производственных резервов, за выполнение и перевыполнение плана каждой шахтой, стройкой, предприятием. Профсоюзные организации совместно с хо-

зяйственными руководителями должны широко привлечь рабочих, инженеров, техников и служащих к проверке состояния организации труда и производства на каждом рабочем месте, к вскрытию имеющихся резервов. Центральному комитету профсоюза необходимо устранить имеющиеся недостатки в руководстве соревнованием, вовлечь в него всех горняков и шахтостроителей, оказывать им конкретную помощь в выполнении принятых обязательств. Особое внимание профсоюзных организаций должно быть обращено на широкое развертывание индивидуального и бригадного соревнования, в котором находит свое конкретное проявление творческая инициатива соревнующихся.

Профсоюзным организациям угольной промышленности совместно с хозяйственными органами необходимо улучшить работу по изучению и распространению методов работы передовиков производства. Центральный комитет профсоюза должен усиливать руководство массовым движением рационализаторов и изобретателей, а также работой производственных совещаний. Профсоюзным организациям следует установить контроль за своевременным выполнением хозорганами принятых предложений рабочих и служащих. (ТАСС.)

Больше заготовить картофеля и овощей

Июньский Пленум ЦК КПСС поставил перед партийными, советскими, заводскими и торговыми органами задачу — обеспечить в 1954 году безупречное выполнение планов заготовок и закупок картофеля и овощей.

Однако эта важная работа во многих районах области идет крайне неудовлетворительно. В Промышленновском районе, например, на 10 октября план заготовок и закупок картофеля выполнен всего лишь на 12 процентов. Особенно неблагоприятно обстоит дело с заготовкой картофеля и овощей в Казовском районе и вообще в горно-Кузбассе. На это же число заготовок картофеля на 60 процентов к плану, а в Прокопьевске и Ленинске-Кузнецком — на 48 процентов, Киселевске — 42, Осинниках — 24.

Многие руководители партийных комитетов и горсоветов Советов объясняют отставание в заготовке картофеля и овощей недостатком автотранспорта. Но это далеко не так. Взять хотя бы города Белово и Киселевск. Они имеют примерно одинаковые транспортные возможности и планы заготовки картофеля и овощей. Однако на 10 октября торговые организации гор. Белово заготовили 85 процентов потребного количества картофеля, а гор. Киселев-

ска — только лишь 42 процента. В чем тут дело? Оказывается, руководители Киселевского горсовета до последнего времени считали, что оркестра «Богоявленский» вывезет картофель и овощи своими силами, и не оказывали ему помощи. В Белово же подошли по-другому. Здесь еще перед уборкой картофеля установили задания предприятиям и организациям, имеющим автотранспорт, вывезти из определенного колхоза по 10—15 тонн картофеля и овощей на каждую автомашину и строго контролировали их выполнение.

Большую работу по вовлечению автотранспорта предприятий на вывозку картофеля провели партийные и советские органы гор. Анжеро-Судженска и Рудничного района гор. Кемерово. В Анжеро-Судженске уже вывезено 85 процентов потребного количества картофеля. В Кемерово же, наоборот, некоторые руководители предприятий еще не поняли, что снабжение рабочих и служащих картофелем и овощами — это дело не только торговых организаций. До сих пор переживает между собой директор Сталинского алюминиевого завода тов. Сурков и ферросплавного завода Рунин, кто должен помочь «Алжампродснабу» вывезти картофель и овощи.

Сейчас особенно важно организовать бесперебойную работу выделенных на вывозку картофеля и овощей автомашин. Между тем до сих пор имеют место случаи, когда шоферы часами развешивают, в каком колхозе есть выкопанный картофель и иногда и возвращаются без груза.

В передовых колхозах и совхозах картофель заранее подготавливают для отправки. В совхозах урса Кузнецкого металлургического комбината, например, в время уборки была организована сортировка картофеля. При вывозке организованной бригады, которые заранее набирают картофель в корзины и ящики. Однако не везде так делают. Нездавны оркестры «Прокловскуголь» и «Сталдинуголь» направили в Топкинский район на вывозку картофеля 10 автомашин и 30 человек рабочих. Картофель в колхозах этого района лежит в буртах, не расфасованный. Колхозники никакого участия в отпарке картофеля не принимают. В результате автомашины стоят по два-три часа под нагрузкой, делают всего лишь по два рейса в день.

И. БЕТИН,
инструктор отдела административных и финансово-хозяйственных отделов ЦК КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЕМ

Руководство социалистическим соревнованием занимает центральное место в деятельности партийной организации завода «Свет шахтера».

С. МАКАРОВ, секретарь парткома завода «Свет шахтера».

Оборудования, об укреплении производственной дисциплины, об усилении среди коллектива массово-политической работы.

В авангарде соревнования идут коммунисты. Смены мастеров тт. Полянского, Юшкова и Шарина — передовые в цехе, а кузнецы Небытов и Архипов, прессовщики Болелов, Айлазов и Грачев выполняют сменные нормы выработки на 200 и более процентов.

Кузнечно-прессовый цех теперь успешно выполняет свои обязательства, досрочно справляется с производственным заданием.

Цеховые партийные организации убедились, что бороться за повышение производительности труда нужно не только в цехе, но и в цеховых подразделениях.

Вот, к примеру, вопрос о ритмичной работе. Большой ущерб современному выпуску продукции в установившемся объеме и должного качества наносит неравномерная работа многих цехов.

В большинстве партийных организаций цехов этому вопросу были посвящены партийные собрания. Наиболее активно прошло объединенное открытое партийное собрание заводоуправления и отдела снабжения с привлечением широкого круга беспартийных рабочих, инженеров и техников.

В большинстве партийных организаций цехов этому вопросу были посвящены партийные собрания. Наиболее активно прошло объединенное открытое партийное собрание заводоуправления и отдела снабжения с привлечением широкого круга беспартийных рабочих, инженеров и техников.

Действительно стал партийный контроль в кузнечно-прессовом цехе. Здесь на одном из партийных собраний обсуждался отчет начальника цеха тов. Осипова о выполнении квартальных обязательств.

В этой связи заметно изменился характер массово-политической работы в цехах. Она стала предметнее, непосредственно помогает улучшать производство.

Очень много дало привлечение в агитколлективы инженерно-технических работников, передовиков производства. Беседы многих из них тесно увязываются с задачами, стоящими перед коллективом.

Социалистическое соревнование неразрывно связано с распространением передового опыта. Этому партийные организации цехов также уделяют большое внимание.

Правильное понимание того, что партийная работа неотделима от производственной деятельности, а политическое и деловое качества коммунистов лучше всего проверяются на живой практической работе, способствовало значительному росту передовых коллективов, рабочих.

Десятки коммунистов, таких как мастера тт. Петони, Криулин и Шагиваев, токари Афанасьев и Бортуганов, резальщики Якушко, шлифовщик Рахматулин, формовщик Нестеренко и многие другие, заслуженно пользуются почетом на заводе.

Большая партийно-политическая и организационная работа, проводимая партийными, профсоюзными, комсомольскими и хозяйственными организациями, мобилизовала коллектив завода на успешное выполнение производственных планов.

Сейчас среди машиностроителей широко развернулось соревнование в честь 37-й годовщины Великого Октября. Коллектив завода обязался к 27 октября завершить 10-месячный план по выпуску валовой продукции и дать сверх плана товарной продукции на несколько миллионов рублей.

Партийная организация завода выиграла свою главную задачу в том, чтобы, повседневно руководя социалистическим соревнованием, добиваться политизации отстающих до уровня передовиков, шире развешивать соревнование в каждом цехе и бригаде, на каждом участке, поддерживать положительные примеры работы новаторов, всемерно распространять лучший опыт среди всего коллектива завода.

СВОДКА

областного управления сельского хозяйства о работе тракторов и вспашке заби на 10 октября 1954 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана тракторных работ, во второй — подъяма заби).

Table with 2 columns: Район, Процент выполнения плана тракторных работ, Подъяма заби. Lists districts like Первомайская, Беркуловская, Улановская, etc.

Опровержение ТАСС

Английское агентство Рейтер на днях распространило сообщение о заявлении начальника штаба военно-морских сил Канады вице-адмирала Мейнгай о том, будто «за последние 18 месяцев» непрерывно поступают сообщения об активности советских подводных лодок вблизи Тихоокеанского и Атлантического побережий Канады.

Вице-адмирал Мейнгай при этом сослался на информацию, полученную от некоего высокопоставленного представителя американского военно-морского флота.

Подготовить сельские учреждения культуры к зиме

Подложной, злободневной задачей в культурно-просветительной работе является сейчас приведение в порядок всех сельских очагов культуры.

Для открытия библиотеки на ремонтном складе. Не подготовлен к зиме Барнаульский районный дом культуры (директор тов. Белавский). Сюда даже не завезли топлива.

В некоторых районах на сей день подготовка к зиме уже началась. Полностью приведен в порядок Старо-Тяжинский сельский клуб Тяжинского района (заведующий тов. Медиков).

Из 18 культурпросветительных учреждений в Кузнецком районе отремонтировано только два. Топливо же не подвезли ни к одному.

Готовясь к зиме, заведующая Валерьяновской сельской библиотекой Тяжинского района тов. Великая предусмотрела все до мелочей. Произведены побелка стен, покраска пола.

Проявляя заботу о культурном досуге колхозников, о росте их общеобразовательного уровня, отдельные руководители колхозов выделяют по решению общего собрания колхозников средства на строительство новых и ремонт старых клубов.

К сожалению, не везде так обстоятельно и по-хозяйски встречают наступление холодов. Некоторые руководители не учли ошибок прошлых лет, когда из-за неподготовленности клубов и библиотек к зиме замирала вся культурно-просветительная работа.

Во многих сельхозрайонах (Кемеровский, Мариинский, Прохоровский, Анжеро-Судженский и других) клубы Раевского, Абаянского сельских Советов Мариинского района, Комсомольская изба-читальня Кемеровского района вообще не имеют помещений.

Молодые специалисты на шахтах

КИСЕЛЕВСК (Кедр. «Кузбасса»). С каждым годом шахты рудника пополняются молодыми специалистами. Еще 10 лет тому назад редко можно было встретить в шахте инженера.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

На экономические темы

За рентабельную работу кирпичных заводов. Кирпич является одним из самых распространенных строительных материалов.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Лекции и беседы для вагонников

Большую политико-воспитательную работу среди железнодорожников проводит группа внешних докладчиков партийной организации Беловского вагонного участка.

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования

Комбинат „Кузбассуголь“ в первой декаде октября

В октябре комбинат «Кузбассуголь» несколько улучшил работу по сравнению с минувшим месяцем. Однако задание первой декады он не выполнял и задолжал несколько десятков тысяч тонн угля.



Работницы А. Чоботова, М. Гаврикова и И. Толостонов заварочного полуавтомата Ленинск-Кузнецкого электромашинного завода являются одними из лучших в цехе. Они систематически выполняют нормы выработки на 130—140 процентов, ведут борьбу за снижение брака.

НА СНИМКЕ (слева направо): А. ЧОБотова, М. ГАВРИКОВА и И. ТОЛОСТОНОВ.

«Сталинуголь»	— 103,5
«Кагановичголь»	— 99,1
«Ленинуголь»	— 98,6
«Анжероуголь»	— 98,5
«Молотовуголь»	— 96,4
«Кемеровуголь»	— 96,0
«Куйбышеуголь»	— 93,6
«Прокпескуголь»	— 92,9
«Беловуголь»	— 92,3
Томуское рудоуправление	— 70,6

Работа треста за этот период характеризуется следующими данными (в процентах):

Задание декады успешно выполнили лишь горняки треста «Сталинуголь». Особенно хорошо здесь работали коллективы шахт имени Сталина, № 3-3-бис, «Магана», «Красный уголек», «Восточная» и «Зенковский уголек». Они перевыполнили десятидневный план и отгрузили потребителям несколько тысяч тонн сверхпланового угля.

Попрежнему отстают предприятия треста «Прокпескуголь» и крупнейшие шахты Киселевского рудника — имени Вахрушева, «Тайбинская».

Основными причинами плохой работы многих шахт и разрезов по сей день являются узость очистного фронта, неудовлетворительная работа циклующихся лав и забоев.

На шахте «Красногорская», например, не хватало 4 очистных забоев, на «Зиминко-3-б» — пяти, а на «Томунской-1-б» — 7 забоев. Не удивительно, что эти шахты задолжали уже десятки тысяч тонн топлива.

Руководителям комбината «Кузбассуголь», трестов и шахт надо принять самые решительные и срочные меры по усовершенствованию подготовки нового очистного фронта, улучшению использования имеющейся забойной линии на основе широкого внедрения циклического графика, создания шахтерам благоприятных условий для выполнения установленных нормативов.

Десятимесячный план выполнен

ПРОКПЕВСК, 13 октября. (Спец. корр. «Кузбасс»). Нелегко коллектив прокпескугольской шахты «Черная гора» получил очередную весть о работе своих дождливых друзей — горняков шахты № 40 «Бурлаковская». Они сообщили, что в сентябре сверх плана Родине было отгружено 2,5 миллиона угля. Включившись в предоктябрьское соревнование, кураховцы решили в октябре увеличить свой сверхплановый счет угля еще на 5 тысяч тонн.

Есть чем обрадоваться своим товарищам по соревнованию и горнякам «Черной горы». 11 октября, на 20 дней раньше срока, они закончили выполнение 10-месячной программы угледобычи.

В широко развернувшейся на «Черной горе» соревновании в честь 37-й годовщины Великого Октября большого успеха добились цеховики второго участка. В октябре бригада мастера шпотовой добычи Гребенюка за неделю сделала дополнительно четыре цикла и добыла более тысячи тонн угля сверх плана.

Технически грамотно строить дороги

Когда проходите по центральной улице Кемерово—Советской, внезапно бросаюся в глаза искусственные водоумы, загрязняющие проходы и проезды. В дождливую погоду такие водоумы превращают улицу в непролазное болото. Осмотр этой части асфальтированного шоссе показал, что строители и проектировщики нарушили элементарные технические требования строительства дорог этого типа. Они не посчитались с гидро-геологическими условиями, не рассчитали водоотвода, уклонов и габаритов дорожного полотна и тротуаров.

Тяжелое впечатление оставляет и от дорог Кировского и Рудничного районов города. Трасса центр города—Исмиткима характеризуется наличием ухабов, узкой проезжей частью, отсутствием водоотводов и т. д. Трасса центра города — Кировский район также характерна отсутствием водоотводных канав, чрезвычайно узкой проезжей частью, потерей профиля и т. д.

Кто ездит из центра города в горный институт, неоднократно являлся свидетелем дорожных аварий. Автобус при разезде со встречным сползал по откосу в кювет. В этом направлении есть опасный для автобусного движения участок между остановками «Берег» — «Красная гора». Только высокая квалификация шоферов спасает положение.

Для благоустройства городов, в частности строительства дорог, государство ежегодно отпускает огромные средства. Идет строительство новых автобусных дорог, реконструкция существующих и т. д. Но в этом большом и важном деле царит кустарщина.

Так, горный институт осенью прошлого года проводил капитальный ремонт дороги протяженностью 1,5 километра, допустив при этом грубые ошибки: песчаный гравий уложен на плотно укатанную старую проезжую часть без предварительной кировки. Грейдером завалены все водоотводные кюветы.

Понятно, что этот участок дороги опять требует капитального ремонта. Даже строительство участка «Мост—длинный трест» «Кемеровоуголь», оконченное нынче летом, имеет ряд существенных недостатков.

Строителям такого важного объекта нельзя было пренебрегать местными гидро-геологическими условиями, с которыми они, однако, не посчитались. Рассчитывая на непроницаемость двулобойного асфальтобетонного покрытия, проезжую часть между бордюрами матами они превращают в лоток водобора. Совершенно не решены тут вопросы водоотвода, не предусмотрено пересечение дорожного полотна и магистральная улица.

Несоблюдение технических условий приводит к тому, что строительство автобусных дорог и ряда улиц с асфальтированным покрытием далеко не удовлетворяет движение автотранспорта даже в одном направлении. Строить дороги — это важные хозяйственные объекты надо быстро, прочно и технически грамотно.

А. КОСОЛАПОВ

Забыли о нас

В поселке Нижняя Суэта, Барзасского района, живет более 300 человек. И все они жалуются — забыли о нас работники культуры.

Действительно, в течение года в поселке было только 4 киносеанса и ни одной лекции или доклада, хотя в районе расположено (18 километров) поселке Новом — кино демонстрируется ежедневно. Обслуживающий Суэту кинотеатр Широков плывет. Мы писали уже об этом в газету, в отдел культуры. Райсполком же ничего не предпринимает.

Герасимов, Кампер, Карамышев.

Сочинители отписок

В редакцию пришел ответ из Прокпескуга: «Проведенной проверкой опубликованной в газете «Кузбасс» № 170 под заголовком «Закрытый столовый», изложенные факты подтверждены. Взаем закрытых столовых в центре города оборудуются в нижнем этаже по ул. Фасадная на 75 посадочных мест, которая будет открыта к 25 сентября с. г.» Под текстом стоит подпись: «Начальник орс треста «Сталинуголь» Я. Куц».

Мы приводим дословно этот не очень грамотный текст ответа. Примечательны в этом ответе и форма и содержание.

В субботу, 25 сентября, по заверению Я. Куца, открылась большая (75 мест) столовая на центральной улице Прокпескуга.

Открылась? — спрашивают прокпескугские горняки. — И вы поверили! Не будьте наивными. На бумаге Куц может открыть все что угодно. А вот на деле...

На Фасадной улице лицом к будущей Театральной площади стоит та часть дома, в которой Куц одним росчерком пера «создал» столовую. Никаких признаков столовой нет там и в помине. Да и откуда ей взяться, если дом еще только строится.

Пять столовых и одну закускую, закрытые в последнее время, Куц попытался заменить одной «бумажной» столовой.

На окраинах города — в Березовой роще, возле мясокочбината, железнодорожной станции, на Тыргане и в других местах, точно так же как и в центре Прокпескуга, предприятия общественного питания «днем с огнем» искать приходится. Там же, где они есть, победить — сложная проблема.

Загляните, скажем, в единственную столовую № 12 на Фасадной улице. Сюда приходят сотни горняков и служащих из ближайшей крупнейшей учреждений города, расположенных в центре Прокпескуга. За каждым столом тройные очереди. Невольно создается теснота, шум, грязь. Стояущие выпущены спешить, «подогнать» друг друга, нервничать. Но даже и в таком случае далеко не всем удается покушать. (Кстати скадают, работники, в прошлом хорошей столовой, по-своему используют создавшееся положение. Качество блюд резко ухудшилось. (Овощные и картофельные блюда — редкость даже в пору уборки урожая!)

Между прочим, в той же заметке «За-

крытый столовый», говорилось: «Плохо организуется организацией общественного питания Прокпескугский горисполком и его председатель тов. Морозов».

Со дня опубликования заметки в газете «Кузбасс» прошло более трех месяцев, но Морозов не удохжелось ответить редакцию, какие меры принял горисполком для того, чтобы исправить положение. Морозов, видимо, предпочел «отмолчаться».

Как поступит председатель Прокпескугского горисполкома? Что ответит редакцию? Положение у Морозова, прямо скажем, затруднительное.

Отрицать выдвинутое в газете против него обвинение?

Но жители Прокпескуга уличат в обмане (как Куца), потому что действительно с некоторых пор все чайные и закусовые, видимо, в центре города, перестали «соответствовать санитарно-техническим требованиям», и их закрыли. (Странно, эти же чайные и закусовые «соответствовали» тем же «требованиям» по самым последним дням их принадлежности тресту столовых, по сразу же перестали «соответствовать», как только были переданы орсам угольных трестов!?)

Правда, есть еще одна немаловажная причина, по которой Морозов «отмалчивается» (ему, конечно, не хочется учиться в положении ошкотователя Куца). Председатель исполкома научен, как говорится, горьким опытом. В прошлом году 9 сентября он уже отвечал одной областной газете, и сердце у него по сей день беспоконно за тот ответ.

«...В целях создания удобств для молодых шахтеров, живущих в образцовом общежитии треста «Сталинуголь», — собственноручно выводил тогда Алексей Иванович Морозов, — исполком горсовета намерен оборудовать столовую в административном здании».

Напоминаем, это было год тому назад. Но и поныне молодые шахтеры (теперь уже не одного образованного, а нескольких «бжебитов», расположенных в центре города все по той же Фасадной улице) ждут не дожудятся, когда же Алексей Иванович соизволил сдержать свое слово и всполнит свои «заветы».

Идет и пустующее помещение в образцовом общежитии треста «Сталинуголь», когда же его займут под столовую?

Как видим, дело за Алексеем Ивановичем Морозовым.

А. ВАСИЛЬЕВ

Как попасть в дом отдыха?

Отдохнуть в Таргайском доме отдыха можно хорошо. Все условия созданы здесь для того, чтобы человек мог поправить свое здоровье, интересно провести свой отпуск.

Но вот какая беда. Попасть в дом отдыха, добраться до него от Сталинска стоит огромных трудов. Машина, которая курсирует по этому маршруту, очень ча-

сто неисправна. Приходится пользоваться такси.

Кроме того, дорога от города до дома отдыха находится в ужасном состоянии. Автоматичны буксуют.

Таргайская здравница существует более 20 лет! Неужели за это время нельзя было сделать к ней благоустроенную дорогу?

И. КАВАЛЕРОВ.

По материалам «Кузбасса»

„Пустили щуку в море“

Под таким заголовком в газете «Кузбасс» от 2 октября с. г. была опубликована заметка о злоупотреблениях фотографом Ленинск-Кузнецкий артистом «Рембыт» Чудинова.

Ленинск-Кузнецкий горисполком сообщил, что при проверке у Чудинова были обнаружены поддельные квитанции и

установлены факты присвоения денег артиста.

Чудинов от работы отстранен и дело о нем передано следственным органам для привлечения к ответственности.

В фотографии в поселке шахты «Комсомолец» назначен другой работник.

ДОРОГА К УГЛЮ

Из опыта работы коллектива участка № 3 шахты «Пионерка» треста «Беловуголь»

Шестидесят девятая лава... Кажется, что точно такие уже видел в Ленинско-Кузнецком, Сенинских и даже здесь, на соседних с «Пионеркой», чергинских шахтах. Тот же мочуиш, заглушающий голосящий стук топоров, рокот комбайнов, та же проносящаяся мимо по железным речкам черная, поблескивающая от света шахтерских ламп, лава угля. Но есть в 69-й и свое, особое, отличное от многих других лав. Это прежде всего порядок. Он виден во всем — в уходе от куда-то в даль строго параллельном ряду уложенных деревянных стоек, в аккуратно уложенных металлических коистрах, в чистоте комбайновой дорожки. Обвалившиеся с кровли куски породы сбрасываю в завалу, даже цепя от крепих чьи-то заблудившиеся руки сбрасываю в кучки за дорожкой.

...Машиной управлял Алексей Палухин. Его лицо, запорощенное угольной пылью, напряжено. Комбайн дорезал ленту. Пять, четыре, три... и вон, наконец, взлет последний метр. Мотор глухнет. Инка завершена на 6 часов раньше графика!

Не теряя ни минуты, Алексей со своим помощником приступил к спуску комбайна, а остальные горняки под руководством своего бригадира, почетного шахтера Якова Савельевича Васлева, быстро по звенным разбирали транспортер, на новую дорожку переносили реташки и цепи. В глаза бросалось отсутствие какой-либо суеты. Каждый знал свое место, свои обязанности. В работе помогали друг другу.

Показывая на то, как ловко механизаторы спускали комбайн, а недалеко от груди забоя на новой дорожке вырастали остова транспортера, начальник участка Петр Андреевич Дей с какой-то особой гордостью сказал:

— В умении работать, в трудовой дружбе и крепости как раз секрет наших успехов.

Он достал из кармана куртки замшевую книжку и, направив на нее луч лампочки, стал быстро перелистывать, отыскивая нужную страничку.

— Видите, в первом квартале прошлого года мы за месяц комбайном в среднем

добывали 10100 тонн угля, а в июне, перейдя на комплексную организацию труда, выдвали из лавы 16800 тонн, а нынче в августе — 19148. Нелегко такое далеко. Трудной дорогой шли к углю.

Глубоко прав Петр Андреевич Дей. То, чего достигли механизаторы третьего участка, не под силу одному, двум и даже десятку людей. Успехи участка — это плод кропотливого, напряженного труда большого, дружного коллектива. Именно в коллективной борьбе с трудностями, в творческой работе росла производительность комбайна, росли сами люди.

Надолго запомнил свой первый приход на «Пионерку» партгруппир участка, ныне один из лучших комбайнеров рудника, Алексей Палухин. Было это почти двенадцать лет назад. На шахту его, 17-летнего деревенского парня, привела комсомольская путевка. В первое время было трудно. От усталости разламывалось спину, словно чужими становились руки. Иногда хотелось выйти на-гора и уж больше никогда не спускаться в шахту. Но вспомнив свое обещание матери, никогда не покидать отца-фронтовика, разговор с секретарем райкома комсомола, и от такого думок самому становилось стыдно.

Работа в шахте откатчиком, Алексей Палухин упорно учился. Всею он выдержал экзамен на электрослесаря, а затем и механика. Вместе со слесарями, умениями в работе в душе молодого горняка росла и любовь к шахтерской профессии. Каждый день в ней он находил что-то новое, привлекательное.

Трудился Палухин с огоньком, на совесть, — как говорил о нем учитель и товарищ по работе Геннадий Григорьевич Тетовин.

Когда на шахту прибыл первый комбайн «Донбасс», осваивать его поручили

механизаторам третьего участка Палухину, Гордееву, Смирнову. С удовольствием разбирали и выдвали они на-гора комбайн Макарова, его место в лаве занял новый. О «Донбассе» горняки слышали много хорошего. На Украине, да и в Кузбассе, на Ленинском руднике с помощью комбайна добывали по 15—20 тысяч тонн угля в месяц. Шахтеры с любовью называли его своим другом.

Но на «Пионерке» освоение комбайна «Донбасс» началось с неудач. Машина часто выходила из строя; ломались зубки, бар, сгорали моторы. Кое-кто стал поговаривать, что из этой «защелки» ничего не выйдет, надо, мол, выдать комбайн на-гора да и работать по старинке, на отпалу.

Требовался максимум усилий, чтобы устоять, не поддаться разочарованию, преодолеть трудности. И механизаторы не сдавались. Однако их желаний было недостаточно.

— Всем надо браться за комбайн, пока все думать не станем, проку не будет, — сказал как-то на производственном совещании участка Дмитрий Романович Гордеев.

И люди думали, напряженно искали пути повышения производительности машины. Носки были безуспешными.

В первое время пробовали производить выемку пласта без предварительного рыхления. Ничего не получилось. Комбайн не брал крепкий уголь. Стали обдумывать лаву, причем почти так же, как и при обычной ручной навальке. Время, силы, нервничали тратили много, а толку было мало. Выход нашел Петр Дей. Вместе с комбайнерами и опытными шахтерами он разработал специальную для Питого пласта схему рыхления. Новым в ней было не только величина зардка, расположение и количество шпуров. Дей предложил 60-сантиметровую начку угля, на захватываемую баром, палишь впереди комбайна. Несложное новшество, а как много дало оно механизаторам! Раньше уголь отпалывали за комбайном, а поэтому верх на транспортер приходилось грузить лопатой. На этой работе ежедневно было занято по 3—4 человека. Теперь же поч-

ти весь уголь с верхней начки стал попадать на грузчик комбайна.

Но тут механизаторы натолкнулись на новое препятствие. Мотор грузчика не справлялся с таким объемом угля. Выручили смекалка, творческая инициатива шахтеров. Редуктор и мотор грузчика приподняли на 220 мм, количество скребков на грузчике увеличили до пяти. Заброс угля на транспортер значительно увеличился. Лопатой в лаве пользуются теперь от случая к случаю. Трудно даже сказать сейчас, кто автор этого предложения. Оно родилось в творческом содружестве рядовых горняков и работников инженерной службы.

Шаг за шагом механизаторы третьего участка преодолевали встречающиеся препятствия. Победы рядовых горняков, вселила уверенность в свои силы, порождая большое упорство в достижении поставленной цели.

Много хлопот комбайнерам доставляла неуверенность бара. Управление машинной затруднялось. Бар часто взрывается в крошечку, то в почку. Кто-то предложил между баром и ведущей частью комбайна установить дополнительную тягу. Предложение проверили на опыте, расчеты новатора подтвердились.

В творческих поисках путей лучшего использования комбайна коллектив участка внес в его устройство и ряд других новшества. Подшипник отбойной штанги, например, был заменен скользящим, более прочным и долговечным. Были усовершенствованы система орошения лавы, спуск комбайна. Подрубку пласта стали вести не как раньше, а с учетом клявняка. Для облегчения прорезки прослоек кочедана вместо стальных зубцов применяли зубья «Урал».

Производительность комбайна неуверенно возрастала. Но механизаторы видели, что мощность первоклассной машины не используется далеко не полностью. И вся беда была в том, что комбайн работал в сутки не более 10—14 часов. Остальное время в лаве проводилось ремонтные работы.

До «Пионерки» доходили вести о трудовых успехах шахтеров «Полысаевской-1».

— Пора и нам переходить на комплексный метод. Работая по-старому, даже че-

рез 12 тысяч тонн перешагнуть не сможем, — сказал Дей.

Одни одобрили предложение начальника участка, другие были против него.

— Знаю я этот «комплекс», — заявил пожилой шахтер. — (Один работает, старается, другой же волюнку тянет, смону отбывает, а зарплату одинаковую получают. Категорически возражаю.

— Ты, дядя Тима, не шуми тут. — перебил говорящего горняк Юзкеев. — Надо переходить нам на комплекс. И чем быстрее, тем лучше. Подосело на место топтаться. А того, кто будет, как ты говоришь, волюнть, с участка уберем. Нам такие не нужны и сейчас.

На «Полысаевскую-1» и шахту имени Кирова с «Пионерки» ездил большая делегация инженерно-технических работников и механизаторов. Там, на месте, в лаве, они детально познакомились с новым методом организации труда, расспрашивали комбайнеров о выгоде «комплекса», советовались, как лучше внедрить их опыт у себя на шахте.

Белочкам новый метод понравился, за него была sama жизнь. Комплексная организация труда устранила «перекосы», а один, надо сказать, на «Пионерке», да и на других шахтах Белово, были большим злом. В лаве нередко случалось так, что добычная смена по какой-либо причине не успевавшая в положенное время добыть ленту по всей длине. Приходилось на 2—3, а то и более часов залежать «в долг» в ремонтниках. Это задерживало подготовку лавы для очередного цикла, отнимало у людей драгоценное время отдыха.

Бывало и так, что, закончив подрубку лавы за первые часы смены, добычники оставшее время сидели без дела, так как не умели переключить транспортер, садить лаву. Комбайн простоял. Точно так же и в ремонтные смены.

Совершенно иная картина при комплексной организации труда. Работу в шахте горняки кончают в строго определенное время. Любая смекалка может вести выемку угля, выполнять всевозможные ремонтные операции.

Трудным был первый, организационный период. Надо было укомплектовать бригады равноценными рабочими. А главное — наладить учебу людей. Петр Андреевич Дей в эти дни не знал и минуты покоя.

И. КИРЯНОВ.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 12 октября. (ТАСС). Сегодня в Национальном собрании возобновилось обсуждение лондонских соглашений о воссоздании западногерманской армии и, следовательно, представляющих реальную угрозу для безопасности Франции. Учитывая решительное сопротивление французского народа всяким попыткам возродить гитлеровский вермахт под каким-либо лояльным флагом, председатель совета министров Мендес-Франс поставил вопрос о доверии и таким образом использовал угрозу правительственного кризиса, чтобы добиться поддержки своей политики.

Против лондонских соглашений выступил правый депутат «независимый республиканец» Поль Рейно, заявивший, что он и его друзья отказываются «узаконить возрождение вермахта». Он резко критиковал депутатов, которые прежде выступали против вооружения Германии, а теперь изменили свою позицию.

Следует отметить, что речь идет еще не о ратификации лондонских соглашений, а об одобрении в принципе позиции Мендес-Франса на совещании представителей девяти держав в Лондоне.

Представитель социалистической группы Гий заявил, что социалисты будут голосовать за доверие правительству.

Пытаясь заручиться возможно большей поддержкой членов парламента, правительство прибегло еще к одному шагу. Накануне голосования по вопросу о доверии стало известно, что правительство решило несколько повысить заработную плату для самых низкооплачиваемых категорий трудящихся.

Член группы ЮДСР («Демократический и социалистический союз сопротивления») Рене Плевен, который был сторонником «европейского оборонительного сообщества», критиковал лондонские соглашения в их нынешней форме, так как он считает опасным для Франции вступление в коалицию с Германией. Он сказал, что воздержится при голосовании.

Годняя заседание открылось выступлениями депутатов по мотивам голосования. Генерал Бийот и представитель бывшей дегослевской группы депутатов, ныне называющих себя «социальными республиканцами», Гастон Палевский заявили, что они будут голосовать за доверие правительству.

Радикал Эдуард Даладе, который выступил против «европейского оборонительного сообщества», изменил свою позицию и, высказав ряд оговорок, заявил, что будет голосовать за доверие правительству. Он заявил, однако, что считает необходимым продолжать переговоры с СССР, чтобы добиться разоружения.

Член Союза прогрессивных республиканцев Пьер Кот критиковал лондонские соглашения и заявил, что он будет голосовать против резолюции о доверии правительству. Пьер Кот настаивал на необходимости поддерживать дружественные отношения между Францией и СССР.

Затем резолюция о доверии правительству была поставлена на голосование. Согласно первым сведениям, полученным в кулуарах Национального собрания, эта резолюция принята 350-ю голосами против 113. Остальные депутаты воздержались при голосовании.

Письмо правления Коммунистической партии Германии западногерманскому конституционному суду

БЕРЛИН, 12 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, правление Коммунистической партии Германии направило западногерманскому конституционному суду в Карлсруэ письмо, подписанное председателем КПГ Максом Рейманом, с требованием прекратить подготовку судебного процесса КПГ.

Намерение федерального правительства провести процесс КПГ направлено на то, чтобы перед лицом все усиливающейся борьбы рабочих против милитаризации исключить из этой борьбы партию, которая решительно борется за единство действий рабочего класса, против всякого милитаризма, за демократию и социальные права трудящихся.

В этом письме, которое было зачитано вчера на пресс-конференции в Карлсруэ, правление КПГ отмечает, что попытки запретить Коммунистическую партию Германии предпринимаются со стороны боннского правительства в течение нескольких лет. Правление КПГ напоминает в этой связи о письме КПГ от 6 января 1952 года, в котором были изложены основы политики КПГ.

Наступление против Коммунистической партии Германии направлено одновременно против мирных, демократических и социальных интересов всех трудящихся...

Указав на то, что Коммунистическая партия Германии за все время своего существования вела и ведет последовательную борьбу против милитаризма, фашизма и войны, правление КПГ подчеркивает, что намерение боннского правительства запретить Коммунистическую партию Германии направлено на ликвидацию демократии, на создание милитаристского государства, на развязывание новой агрессивной войны.

На основании вышеизложенных фактов правление КПГ констатирует в своем письме, что:

Федеральный конституционный суд, говорит далее в письме, не может обойти мимо того факта, что боннское правительство хочет запретить коммунистическую партию, чтобы сломить растущее движение за достижение взаимопонимания. Для этого оно хочет сначала запретить партию, которая все время последовательно высту-

пает за взаимопонимание между немцами, за нормализацию отношений с Советским Союзом.

За расширение торговых связей между Индонезией, СССР и странами народной демократии

ДЖАКАРТА, 12 октября. (ТАСС). В опубликованном союзе индонезийских предпринимателей заявления подчеркивается значение торговых отношений с Советским Союзом и другими странами демократического лагеря. «Установление торговых отношений с Китайской Народной Республикой», — говорится в заявлении, — уже открыло перед нами большой рынок, что, несомненно, поможет в преодолении трудностей.

Выступление генерального секретаря Компартии Индонезии

ДЖАКАРТА, 12 октября. (ТАСС). По сообщению печати, на 10-тысячном митинге в Богоре (Западная Ява) с разъяснением программ партии и задач, стоящих перед народом, выступил генеральный секретарь Коммунистической партии Индонезии Айдит. Он подчеркнул, что «в настоящее время необходимо гораздо большее единство народа, чем перед ликвидацией голландско-индонезийского союза».

Говоря о предстоящих выборах, он сказал: Мы должны добиться, чтобы выборы принесли победу народу, чтобы можно было решительно раз и навсегда покончить с колониализмом и передать все богатства Индонезии в руки самого народа.

Газета «Хариан райкят» в передовой статье пишет о значении только что закончившейся международной ярмарки в Джакарте. Газета указывает, что ее значение «заключается в том, что индонезийцы смогли ознакомиться со стабильной экономической системой социалистических стран. Ярмарка в то же время показала возможность мирного сосуществования между различными политическими системами».

В избирательном округе Корильяно-Калатро (провинция Козенца) кандидат коммунистической партии, поддерживаемый социалистами, получил 7 847 голосов — на 1564 голоса больше, чем обе партии получили на парламентских выборах в 1953 году.

Заявительно больше, чем прежде, собрали голосов кандидаты коммунистической и социалистической партий также на выборах в муниципальные советы в Сорриано-нель-Чинио и в Фабрика ди Рома (провинция Витербо), в Пьетраваллиано (провинция Казерта) и в Палу (провинция Верона).

Решения лондонского совещания девяти держав ведут к войне

ПЕКИН, 12 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, индонезийский еженедельник «Санди курьер» опубликовал статью, в которой подчеркивает, что решения лондонского совещания девяти держав о создании крупной германской армии ведут к войне.

Успех Коммунистической и Социалистической партий Италии на дополнительных муниципальных выборах

РИМ, 12 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Унига», Коммунистическая и Социалистическая партии Италии добились крупных успехов на дополнительных муниципальных выборах, состоявшихся 10 октября в ряде районов Италии.

Военно-административный комитет Ханоя, мероприятия которого поддерживают все население города, налаживает жизнь города, хотя французы вывели с собой большую часть движимого имущества из различных учреждений и многие из них заминировали.

Требование Аленауэра о так называемом «полном суверенитете», указывает журнал, означает свободу создания крупных вооруженных сил. Немецкие милитаристы после первой мировой войны получили полную поддержку от американских монополий. Теперь американские финансовые магнаты вновь открыто выступают за быстрое восстановление военной машины в Западной Германии.

В освобожденном Ханое

ПЕКИН, 12 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в Ханое после передачи его Демократической Республике Вьетнам царит полный порядок. Почта и телеграф работают как обычно. Действуют городская электростанция и водопровод. Первый поезд отправился из Ханоя в 4 часа того же самого дня, когда город перешел к Демократической Республике Вьетнам.

Хулиган наказан

Максимов, он же Нестеров, он же Сурницкий, в октябре 1953 года освобожден из места заключения и поступил работать на завод «Карболит». Вместо честного и добросовестного отношения к труду, он систематически пьянствовал, нарушал производственную дисциплину.

Отметив, что в настоящее время существует два курса в международной политике — один из них выступает за войну, а другой — за мирное осуществление различных социальных систем, «Санди курьер» продолжает: действие первого курса проявляется в создании военной группировки в Юго-Восточной Азии, в милитаризации Германии.

Строительство нового аэродрома в Иране

ТЕГЕРАН, 11 октября. (ТАСС). Газета «Журнал де Тегеран» сообщает, что управление гражданской авиации наметило программу строительства запального международного аэродрома, который мог бы в случае необходимости заменить Мехрабатский аэродром (близ Тегерана), и что год тому назад была создана комиссия, состоящая из представителей управления гражданской авиации, международной организации по вопросам гражданской авиации и смешанной американо-иранской комиссии по осуществлению «технического сотрудничества».

Злостный неплательщик алиментов

Народный суд второго участка Заводского района г. Кемерово рассмотрел дело об уклонении от уплаты алиментов Дюжева М. З.

Народы, пишет в заключение журнал, ясно видят огромное значение мирного сосуществования.

Бедственное положение трудящихся Южной Кореи

ПХЕНЬЯН, 12 октября. (ТАСС). В южнокорейскую печать все чаще проникают сообщения, свидетельствующие о непрерывном ухудшении материального положения трудящихся Южной Кореи. По данным опубликованного южнокорейским банком «Хангук инхен», к 1954 году индекс цен в Южной Корее возрос более чем в 130 раз по сравнению с 1947 годом.

Численность населения Франции

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что, согласно предварительным данным переписи, проведенной в мае 1954 года, население Франции (без колоний) составляет 42,774,000 человек.

Военные приготовления в Западной Германии

БЕРЛИН, 12 октября. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, правительство Аленауэра намерено ввести в скором времени правительственный контроль над экономической Западной Германии с целью перевода экономики на военные рельсы. Согласно этим планам боннских властей, в Западной Германии должна быть учреждена должность комиссара по вопросам вооружения или государственное ведомство по вопросам вооружения, подобное гитлеровскому ведомству вооружения, которое должно осуществлять централизованное управление производством вооружения.

Численность населения Франции

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что, согласно предварительным данным переписи, проведенной в мае 1954 года, население Франции (без колоний) составляет 42,774,000 человек.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня — Багдадский вор (9-30, 11-20).
Бродяга, 1-я серия (13-20, 16-30, 19-35, 22-35). 2-я серия (15, 18-05, 21-05, 24). Песнь о человеке (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22). Воздушный извозчик (9-30, 11-20).
Багдадский вор (13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20).

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
им. А. В. Луначарского
В помещении ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ
Кировского района
ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА
1954—1955 г.
Суббота, 16 октября,
Воскресенье, 17 октября,
днем и вечером,
Лауреат Сталинской премии
А. Корнейчук
БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ
Начало спектаклей: дневных в 2 часа,
вечерних в 8 часов.
18 и 19
октября — новый спектакль
Ц. Соколов
В СИРЕНЕВОМ САДУ.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
Открыта продажа льготных абонементов НА СЕЗОН 1954—1955 ГОДА. Цены на билеты снижены на 25 процентов. Абонементы продаются на всех предприятиях и в учреждениях города, а также через уполномоченных театра. Справки по телефонам: 16-33 и 18-78.
В репертуаре театра — лучшие советские, классические и западноевропейские оперетты. Театром подготовлены спектакли: ФИАЛКА МОНМАРТА, музыка Кальмана, МАРТИН РУДОКОП, музыка Целлера. Готовится к постановке МАРИЦА, музыка Кальмана. Творческий состав театра значительно обновлен. Подробности в афишах.

Управлению речного транспорта — инженер пути и строительства, инженер-механик, техник-механик, техник по снабжению, инженер-судостроитель, техник-судостроитель.
Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, № 58, управление речного транспорта.
Западно-Сибирскому отделению «Союзмаштреста» — опытная машинистка со сдельной оплатой труда. Обращаться: Кемерово, Вокзальная, 52-г. Отдел кадров.

ГРАЖДАНЕ!

Спешите заблаговременно послать почтовыми посылками подарки своим родным и знакомым к 7 ноября

Почтовые посылки принимаются весом до 12 килограммов, а с неделимыми предметами — до 20 килограммов.
Мелкие предметы культурно-бытового обихода (перчатки, воротнички, платки, береты, носки, чулки, одеколон, духи, чистая бумага, учебные тетради и т. д.) разрешается пересылать в ценных бандеролях.
Посылки и ценные бандероли принимаются к пересылке всеми конторами, отделениями и агентствами связи Кемеровской области.
Если вы хотите знать, когда и кому вручены отправленные вами посылка, ценная бандероль, денежный перевод или заказное отправление, посылайте их с уведомлением о вручении.
Пересылайте почтовые отправления авиапочтой — это значительно сокращает время нахождения их в пути.
Все предприятия связи производят продажу немаркированных конвертов. Учреждения и организации могут приобрести конверты в неограниченном количестве по безналичному расчету.

Кемеровское областное управление Министерства связи.



ТРЕБУЮТСЯ:

Тресту «Облгеоруголь» для работы на шахтах — главные маркшейдеры, главные бухгалтеры и в гор. Кемерово когегары отопительных котлов.
Обращаться: гор. Кемерово, ул. Вокзальная, № 79, телефон № 19-11.

Кемеровскому областному комитету профсоюза рабочих строительства — страховой врач. Об условиях работы спрашивать: г. Сталино, ул. Ушинского, № 1, телефон 5-95 (город), обком профсоюза.

Магазину горкоопторга — продавцы, кассир, уборщица, грузчики, кладовщики, разнорабочий.
Обращаться: г. Кемерово, ул. Дворцовая, № 6.

Гр. Криворучкина Нина Васильевна, проживающая в г. Новочеркасск, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Криворучкиным Иваном Сидоровичем, проживающим в г. Кемерово. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Заводского района г. Кемерово.

Гр. Бабарыкин Виктор Иванович, проживающий в г. Кемерово, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Карташовой Анной Николаевной, проживающей в г. Сталинске. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка Центрального района г. Кемерово.

ВЫГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

двадцать четвертого тиража выигрышей.

Тираж состоялся 10 октября 1954 года в г. Кемерово. Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным вкладам во всех сберегательных кассах Кемеровской области.

Номера счетов	Размер выигрыша в % к среднему остатку вкладов	Номера счетов	Размер выигрыша в % к среднему остатку вкладов
A-13	50%	A-546	100%
A-59	50%	A-578	50%
A-92	50%	A-632	50%
A-143	50%	A-649	50%
A-183	50%	A-717	50%
A-221	50%	A-726	50%
A-275	50%	A-761	50%
A-318	50%	A-826	50%
A-337	50%	A-845	50%
A-361	50%	A-918	50%
A-400	200%	A-934	50%
A-454	50%	A-960	50%
A-496	100%		

Во всех сберегательных кассах, где лицевых счетов больше тысячи, выигрыши во всех последующих тысячах номера счетов, что и в первой тысяче, т. е. счета за № А—1013, А—2013 и т. д.

Председатель комиссии — зам. председателя исполнительного комитета Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся ХАЙНОВСКИЙ Я. А.

Заместитель председателя комиссии — зам. начальника управления Гострудсберкасс и Госкредита Кемеровской области МАКСИМОЧКИН В. Г.

Члены комиссии:
Заведующий Кемеровским городским финансовым отделом АЛЕЙНИКОВ В. А.
Врач 3-й городской больницы г. Кемерово БОЛЬШАКОВА З. П.
Заведующая районным отделом народного образования Центрального района г. Кемерово ДРАЧЕВА Т. И.
Инструктор городского комитета КПСС СОНИНА Л. С.
Инструктор культурно-бытового отдела облпрофсовета БЫЛИНКИНА З. Д.
Заведующий центрсберкассой № 503 Центрального района г. Кемерово МОРОЗОВ А. А.
Налоговый инспектор Центрального райфинотдела МИРЕТОВА А. Я.
Представители комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу:
Врач районспидстанции Центрального района г. Кемерово СИДОРОВИЧ А. Н.
Главный бухгалтер Кемеровской ГРЭС СЛЕПОВИЧ Л. В.
Главный бухгалтер горпищеторга ВЕШКУРОВА Т. С.
Ответственный секретарь комиссии — заведующий центрсберкассой № 7385 Заводского района г. Кемерово ПЯЛОВ Д. М.